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                                                      ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

    Η πτυχιακή  εργασία αποτελεί το τελευταίο   στάδιο των σπουδών µου στο 

ΤΕΙ ∆υτικής Ελλάδος στο τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων και αποτελεί εργα- 

σία έρευνας και καταγραφής που περιγράφει αναλυτικά την συµβολή  της χρή- 

σης της τεχνολογίας και της πληροφόρησης στην βελτίωση  της ποιότητας ζωής 

των Ελλήνων.  Όπως θα δούµε πιο κάτω έχω χωρίσει την πτυχιακή µου σε έξι 

κεφάλαια, όπου συγκεκριµένα θα δούµε την χρήση της τεχνολογίας σε έξι  πολύ 

σηµαντικούς κλάδους της ελληνικής κοινωνίας,  όπου η τεχνολογία έχει παίξει 

καταλυτικό  ρόλο σε αυτούς. 

      Συγκεκριµένα στο πρώτο κεφάλαιο  θα δούµε το πόσο έχει βοηθήσει η τε-

χνολογία την εκπαίδευση, στο δεύτερο το πόσο έχει συµβάλει  στον τοµέα της 

υγείας , στο τρίτο το ποσό εύκολη αλλά και επικίνδυνη έχει γίνει η επικοινωνία 

µας µε την χρήση του διαδικτύου των κινητών και των υπολογιστών, στο 

τέταρτο κεφάλαιο θα αναφερθώ στην χρήση της τεχνολογίας στην βιοµηχανία,  

στο πέµπτο στην µετακίνηση των ελλήνων πολιτών και στο έκτο αλλά 

εξαιρετικής  σηµασίας η χρήση της τεχνολογίας  στον στρατιωτικό εξοπλισµό 

της χώρας. Επίσης στο τέλος θα υπάρχει ένα γενικό συµπέρασµα για το πόσο 

σηµαντική είναι η τεχνολογία στην ζωή των ανθρώπων αλλά και πόσο 

επικίνδυνη µπορεί να γίνει αν δεν την χειριστούµε σωστά.  Επιπλέον θα ήθελα 

να ευχαριστήσω τον καθηγητή µου Χρ. Τσουραµάνη που µου έδωσε την 

ευκαιρία να ασχοληθώ µε ένα σηµαντικό θέµα και θα δω πιο αναλυτικά το πόσο 

σηµαντική είναι η τεχνολογία και στην δική µου την ζωή αλλά και σε γενικό 

πλαίσιο και επίσης µε το θέµα του αυτό θα µπορέσω να ολοκληρώσω τις σπου- 

δές µου στο ΤΕΙ. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

        H τεχνολογία προέρχεται από τις ελληνικές λέξεις τέχνη και λόγος, αλλά 

σηµαίνει κάτι ευρύτερο από αυτές τις λέξεις. Η τεχνολογία µπορεί να 

αναφέρεται σε υλικά αντικείµενα, όπως µηχανές ή σκεύη, αλλά και σε κάποια 

συστήµατα. Οι πρώτοι άνθρωποι ξεκίνησαν τη σχέση τους µε τη τεχνολογία 

µετατρέποντας τις φυσικές πρώτες ύλες σε απλά εργαλεία. Για εκείνη την εποχή 

τεχνολογία ήταν η ανακάλυψη της φωτιάς ή το να φτιάξουν ένα µαγειρικό 

σκεύος. Πράγµατα που τα θεωρούµε σήµερα δεδοµένα, για την εποχή που 

ανακαλύφθηκαν ήταν σηµαντικά τεχνολογικά επιτεύγµατα. Στις µέρες µας 

υπάρχει η τάση αυτή η έννοια να αναφέρεται µόνο στην τεχνολογία 

υπολογιστών ή σηµαντικών µηχανηµάτων, ενώ τεχνολογία µπορεί να είναι και 

ένα µηχανικό µολύβι. Η Τεχνολογία είναι µια επιστήµη που έχει αλλάξει τη ζωή 

του ανθρώπου ολοκληρωτικά και προς το καλύτερο. Με την παρούσα εργασία 

δίνεται η δυνατότητα  σε κάθε ενδιαφερόµενο να ενηµερωθεί για κάποιους  από 

τους σηµαντικότερους τοµείς oπου η τεχνολογία έχει βοηθήσει σε τεράστιο 

βαθµό τον άνθρωπο. Ο σκοπός της εργασίας είναι να παρουσιάσει την 

χρησιµότητα της τεχνολογίας στην ελληνική κοινωνία.  Προκειµένου να 

διαµορφωθούν τα συµπεράσµατα της εργασίας, χρειάστηκε να πραγµατοποιηθεί 

έρευνα για την ανεύρεση πληροφοριών και στοιχείων τα οποία κατά το 

µεγαλύτερο µέρους τους προήλθαν µέσα από το διαδίκτυο. Η τεχνολογία κάνει 

καλό στον άνθρωπο βοηθώντας τον, αλλά και κακό ταυτόχρονα αν 

χρησιµοποιηθεί µε λάθος τρόπο. ∆ηλαδή, µε άλλα λόγια, δηµιουργήθηκε µια 

εργασία µε σκοπό να εξετάσει πώς η τεχνολογία και τα επιτεύγµατα τα οποία 

παρουσιάζονται συνεχώς µέσα από την εξέλιξη, επηρεάζει τους ανθρώπους και 

πώς αυτοί  επηρεάζουν αντίστοιχα την τεχνολογία κατά την πάροδο του χρόνου. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

 

Η ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

 

Ζούµε σε µια εποχή που τα πάντα γύρω µας αλλάζουν. Αντιλαµβανόµαστε ότι 

αυτό έχει να κάνει µε τον αυξανόµενο ρυθµό της τεχνολογίας, τις νέες 

εφευρέσεις, τις νέες επινοήσεις. Συνέπεια όλων αυτών είναι η αλλαγή στον 

τρόπο µε τον οποίο ο άνθρωπος σκέφτεται και πράττει. Έτσι ενεργεί µε 

µεγαλύτερη αυτονοµία, πιο γρήγορα και µε νέα θεµέλια αποδοτικότητας. Όλοι 

οι τοµείς της ζωής είναι επηρεασµένοι απ’ αυτό το πνεύµα της αλλαγής .Όλο 

και περισσότερο παρατηρούµε την µεγάλη επιρροή που ασκούν οι Νέες 

Τεχνολογίες στον τοµέα της εκπαίδευσης. Οι υπολογιστές, το ∆ιαδίκτυο (World 

Wide Web) και η διεισδυτικότητα του, δεν αφήνουν ανεπηρέαστο τον τοµέα της 

παιδείας. Ο εκπαιδευτικός πρέπει να είναι ενήµερος γι’ αυτά τα µοναδικά 

παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά πλεονεκτήµατα που προσφέρουν οι Νέες 

Τεχνολογίες πριν αποφασίσει να τις χρησιµοποιήσει. Να µην καταλήξει σ’ 

αυτές µόνο εξαιτίας της άµετρης αγάπης για την τεχνολογία ή απλώς επειδή 

σήµερα η τεχνολογία έχει µπει στην ζωή µας.Πραγµατικά όµως στον τοµέα 

αυτό, η τεχνολογία έχει πολλά να προσφέρει προς όφελος, των µαθητών, των 

εκπαιδευτικών και της κοινωνίας. Οι µέσοι µαθητές θα αποκοµίσουν πολλά 

οφέλη, ενώ οι ιδιοφυίες δεν θα περιορίζονται µόνο στην συγκεκριµένη διδακτέα 

ύλη, ούτε θα χρειάζεται να ακολουθούν αργούς ρυθµούς προς χάριν µερικών 

άλλων µαθητών. Στα παιδιά µε ειδικές ανάγκες ανοίγονται νέοι δρόµοι, ενώ ο 

αναλφαβητισµός σε ορισµένες περιοχές θα βρει ένα πολύτιµο σύµµαχο.  
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Σε ποιους απευθύνονται: τους υπολογιστές ως απλή τεχνολογία τους συναντάµε 

σε όλη την διάρκεια της σχολικής ζωής. Με την εισαγωγή των υπολογιστών 

στην εκπαιδευτική διαδικασία: 

Oι µαθητές αποκτούν πρόσβαση σε νέες πηγές γνώσης,  αναπτύσσουν 

συνεργασία  µε άλλους µαθητές, µε την βοήθεια και την καθοδήγηση του 

δασκάλου. 

Ο υπολογιστής ως εργαλείο µάθησης, συναντάται και στην τριτοβάθµια 

εκπαίδευση χωρίς απαραίτητα την σύµπραξη του δασκάλου. Οι φοιτητές 

µπορούν να µπουν ανά πάσα στιγµή, µέσω του υπολογιστή, σε οποιαδήποτε 

βιβλιοθήκη, σε βιβλία, σε εκθέσεις, σε βιβλιογραφίες, σε πραγµατικά µουσεία 

κ.τ.λ. Μεγάλη είναι όµως η συνδροµή των υπολογιστών στην µάθηση από 

απόσταση αφού µέσω αυτού, µπορεί να ζητήσει κανείς πληροφορίες για την 

σειρά των µαθηµάτων, καθοδήγηση πάνω στο µάθηµα κ.α. Τέτοιοι µέθοδοι 

διδασκαλίας έχουν εκµηδενίσει τις αποστάσεις, κάνοντας την εκπαίδευση πιο 

άνετη και πιο ενδιαφέρουσα συνεχιζόµενη και ραγδαία ανάπτυξη στην επιστήµη 

και στην τεχνολογία, κάνουν όλο και περισσότερες γνώσεις και τεχνικές 

ικανότητες να προσθέτονται, πράγµα που κάνει απαραίτητη την συνεχή 

µόρφωση (διά βίου µάθηση). Τι προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες στην 

εκπαίδευση Όσον αφορά το σχολείο, ο υπολογιστής δεν πρόκειται να 

καταργήσει ούτε το βιβλίο, ούτε τους δασκάλους. Αντίθετα οι τελευταίοι είναι 

απαραίτητοι για την επιτυχία του νέου είδους διδασκαλίας. Φυσικά η 

χρησιµοποίηση υπολογιστών στις τάξεις φέρνει πολλές ανακατατάξεις στον 

τοµέα της παιδείας. Σαν πρώτη συνέπεια θα έχει να καταργηθούν ή να 

µετεξελιχθούν κάποιες διδακτικές µέθοδοι, πράγµα που τροµάζει πολλούς.   

Εφόσον  οι απαραίτητες βάσεις δίνονται στους µαθητές από τους υπολογιστές, 

οι εκπαιδευτικοί δεν θα είναι πλέον αναγκασµένοι να οργανώνουν το µάθηµα 

της αυριανής µέρας, να µένουν πιστοί στο βιβλίο ύλης, να ετοιµάζουν 

διαγωνίσµατα ή να βαθµολογούν τους µαθητές.  
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Έργο τους θα είναι να θέτουν κρίσιµες ερωτήσεις και να αναπτύσσουν την 

κριτική σκέψη και τις ανθρώπινες αισθήσεις. Με τον νέο τρόπο διδασκαλίας θα 

έχουν περισσότερο χρόνο για να ασχοληθούν µε τον καθένα µαθητή ξεχωριστά 

και τις ανάγκες του, γιατί γνωρίζουν καλά τις αδυναµίες και τις δυνατότητες 

του. 

Οι εκπαιδευτικοί θα µπορούν να οργανώνουν προαιρετικά σεµινάρια, 

συζητήσεις, διαλέξεις, ακόµα και αναθέσεις εργασιών σε οµάδες µαθητών. Έτσι 

θα αυξήσουν και θα επεκτείνουν την εκπαίδευση,  χωρίς να τους περιορίζει ούτε 

η συγκεκριµένη ύλη, ούτε ο χρόνος µαθητές θα επωφελούνται από την ποικιλία 

θεµάτων και θα είναι ελεύθεροι να εµβαθύνουν σε θέµατα που τους κεντρίζουν 

περισσότερο το ενδιαφέρον επιτυχία των εκπαιδευτικών είναι δεδοµένη, γιατί 

έχουν περισσότερο χρόνο να προετοιµάσουν αυτές τις δραστηριότητες και 

ιδανικές συνθήκες για να τις περάσουν στους µαθητές θα είναι καλύτερα 

ενηµερωµένοι και θα έχουν διαφορετική συµπεριφορά, αφού οι ίδιοι θα έχουν 

επιλέξει την συµµετοχή τους. Με αυτό τον τρόπο τα παιδιά θα συζητήσουν για 

δεκάδες χιλιάδες θέµατα στα δώδεκα χρόνια υποχρεωτικής εκπαίδευσης και θα 

εκτεθούν σε ποικίλες απόψεις.Πολύ σηµαντικό είναι ότι η ατοµικότητα των 

εκπαιδευτικών θα επανέλθει και θα πάψουν πια να είναι ο ένας καρµπόν του 

άλλου.Επίσης το Video-Conferencing δίνει την δυνατότητα σε άτοµα 

αποµακρυσµένα να επικοινωνούν, µεταξύ τους, µέσω ειδικών εφαρµογών.Η 

εξέλιξη αυτή δεν έχει σταµατήσει. Οι επιστήµονες υπόσχονται πολλά για το 

µέλλον, ενώ η τεχνίτη νοηµοσύνη, τα έµπειρα δηλαδή συστήµατα που 

αναπτύσσουν διάλογο µε τον χρήστη είναι πλέον γεγονός.∆ιδασκαλία µε νέες 

τεχνολογίες Μία άλλη καινοτοµία στον τοµέα της εκπαίδευσης είναι εκείνη του 

ρόλου του δασκάλου. Μέχρι τώρα κυριαρχούσε η δάσκαλο-κεντρική αντίληψη 

για το σχολείο. Ο δάσκαλος ήταν αυτός που «ήξερε» και οι µαθητές αυτοί που 

πρέπει να «µάθουν».  
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Αυτή η νοοτροπία άρχισε να υποχωρεί και αυτό κατορθώθηκε µε την είσοδο 

των υπολογιστών στα σχολεία, οι οποίοι κατάργησαν το µονοπώλιο του 

δασκάλου και διεκδίκησαν να πάρουν τη θέση του βιβλίου, την µοναδική έως 

τότε πηγή γνώσης.Βάση πρέπει να δοθεί όχι απλά στην χρήση, αλλά στην 

σωστή χρήση και την αξιοποίηση του υπολογιστή, για να έχει πραγµατική 

διδακτική αξία. Το να υπάρχει ένας υπολογιστής στην αίθουσα που θα τον 

χειρίζεται ο καθηγητής δείχνοντας κάποια πράγµατα στην τάξη, και οι µαθητές 

να έχουν ένα βιβλίο που θα πρέπει να αποστηθίσουν προκειµένου να «µάθουν» 

τον υπολογιστή, δεν είναι λύση. Τα παιδιά θα πρέπει να περάσουν πολλές ώρες 

µπροστά στο πληκτρολόγιο χωρίς την παρέµβαση κανενός. Οι καθηγητές θα 

πρέπει να αλλάξουν νοοτροπία και να σταµατήσουν να ελέγχουν την ροή των 

πληροφοριών όπως κάνουν τώρα, γιατί έτσι και θα περιορίσουν την δύναµη των 

υπολογιστών και οι ίδιοι θα µείνουν εγκλωβισµένοι στο σηµερινό ανεπαρκές σύστηµα. 

Σκοπός τους πρέπει να είναι η εξασφάλιση των συνθηκών εκείνων, ώστε η 

εκπαίδευση να διαµορφώνει και να αναπτύσσει ένα ολοκληρωµένο άτοµο και 

όχι µόνο την διανοητική του πλευρά.Άρα ο νέος ρόλος του εκπαιδευτικού είναι 

ρόλος συντονιστή και συµβούλου και όχι εκείνος του µεταδότη της γνώσης. ∆εν 

προσφέρει έτοιµη την λύση, αλλά οργανώνει έτσι το µάθηµα ώστε την 

ανακαλύπτουν οι ίδιοι οι µαθητές. Ο δάσκαλος απλώς παρακολουθεί, ελέγχει 

και συζητά το πρόβληµα. Αυτός ο ρόλος του εκπαιδευτικού αντιστοιχεί 

παιδαγωγικά στην ενεργητική µάθηση µέσα από την ανακάλυψη παγκόσµια 

σεµινάρια ποικίλες στρατηγικές, πολυµέσα και άλλες εκπαιδευτικές τεχνολογίες 

χρησιµοποιούνται παράλληλα µε τις παραδοσιακές. To 1994 έγινε η πρώτη 

προσπάθεια για δηµιουργία και ολοκλήρωση µιας προσπάθειας παγκόσµιας 

αλληλεπίδρασης, προσφέροντας την σειρά αυτή των µαθηµάτων σε 125 

σπουδαστές σε 7 διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες, παρέχοντας και 

«τηλεσυνδιάλεξη».  
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Στην συνδιάλεξη αυτή χρησιµοποιήθηκε και η παθητική διδασκαλία (απάντηση 

σε ερωτήσεις σπουδαστών) και η ενεργητική διδασκαλία (θέτοντας κρίσιµα 

ερωτήµατα).Μόνο µέσα στο πραγµατικό περιβάλλον (αίθουσα διδασκαλίας) 

µπορεί καθένας να εκτιµήσει την συνεισφορά και τις συνέπειες των πολυµέσων 

στους µαθητές αλλά και στους εκπαιδευτικούς. Ο καλύτερος τρόπος για να 

επιτευχθεί ένας τέτοιος σκοπός είναι η συγκριτική κριτική θεώρηση. Η 

συνηθέστερη µορφή τέτοιων πειραµατισµών είναι αρχικά η συµπλήρωση 

ορισµένων ερωτηµατολογίων γύρω από την αντίληψη των παιδιών για τις 

σύγχρονες παιδαγωγικές µεθόδους και την χρήση των νέων τεχνολογικών 

µέσων στη διδασκαλία µάθησης. Κατά το δεύτερο στάδιο, οµοιογενές κοινό 

(σπουδαστές του ίδιου επιπέδου και µε την ίδια γνώση) χωρισµένο σε δύο 

οµάδες παρακολουθεί την ίδια διάλεξη, από τον ίδιο οµιλητή. Στην πρώτη όµως 

οµάδα ο οµιλητής χρησιµοποιεί παραδοσιακά παιδαγωγικά µέσα (πίνακα, 

προβολέα, διαφάνειες κ. α.) ενώ στην άλλη οµάδα, χρησιµοποιεί την νέα 

τεχνολογία. Μετά από κάθε διάλεξη οι σπουδαστές καθώς επίσης και οι 

εκπαιδευτικοί απαντούν πάλι σε ερωτηµατολόγια. Με αυτόν τον τρόπο 

λαµβάνουµε όσο το δυνατόν πιο έγκυρα αποτελέσµατα και οδηγούµαστε σε 

σωστά συµπεράσµατα. 

Πλεονεκτήµατα – Μειονεκτήµατα 

Τα οφέλη της νέας τεχνολογίας: 

Καταφέρνει να τραβήξει την προσοχή των παιδιών, 

κάνει την εκπαίδευση πιο ενδιαφέρουσα, µετατρέποντας την σε παιχνίδι, 

αυξάνει την αποδοτικότητα, είναι ανεξάντλητη πηγή γνώσης, εύκολη στην 

χρήση, 

διευκολύνει πολύ την ζωή όλων µας, ενώ ταυτόχρονα ανοίγει νέους ορίζοντες, 

απευθύνεται σε όλους και ο καθένας µπορεί να βρει οτιδήποτε τον ενδιαφέρει 

αµέσως, καλύπτει κενά, καθοδηγεί σωστά, 

εκµηδενίζει τις αποστάσεις και φέρνει σε επαφή ανθρώπους που βρίσκονται 

χιλιόµετρα µακριά. 
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∆εν υπάρχουν χρονικοί περιορισµοί µε την ασύγχρονη επικοινωνία (e-mail, 

World Wide Web κ.τ.λ.). Οι άνθρωποι µπορούν να συζητούν άνετα, 

χρησιµοποιώντας όσο χρόνο θέλουν για να σκεφτούν και να απαντήσουν παιδιά 

έχουν ανάγκη να µάθουν να διαµορφώνουν και να αναπτύσσουν διαπροσωπικές 

σχέσεις, όση ανάγκη έχουν να µορφωθούν, ίσως και περισσότερη. Με την νέα  

τεχνολογία η επικοινωνία έχει αλλάξει σελίδα. Μέσω του ∆ιαδικτύου (Internet) 

µπορούν οι µαθητές να µην περιορίζουν τις συναναστροφές τους σε άτοµα της 

συνοικίας ή της πόλης τους, αλλά µπορούν να συνοµιλούν µε άτοµα που 

βρίσκονται χιλιάδες χιλιόµετρα µακριά, σε οποιοδήποτε άλλο έθνος. Το µέγεθος 

του κόσµου γίνεται αισθητά µικρότερο και οι άνθρωποι διαφόρων πολιτισµών 

έρχονται σε επαφή µαθαίνοντας καθένας για τον άλλον και από τον άλλον. 

Πλεονεκτήµατα υπάρχουν και για τους εκπαιδευτικούς που φεύγουν από την 

αποµόνωση. Πλησιάζουν τους µαθητές και γίνονται πιο ενεργητικοί και η 

βοήθεια τους πιο ουσιαστική, αφού αφήνουν τις διαλέξεις και περνάνε στην 

πράξη, καθοδηγώντας και βοηθώντας τους µαθητές χωρίς να τους δίνουν 

έτοιµες λύσεις. Πολλοί καθηγητές ίσως νιώσουν το νέο αυτό ρόλο να τους 

ταιριάζει περισσότερο, αφού τους δίνει µεγαλύτερη απόλαυση, άρα έτσι 

µεγαλύτερη επιθυµία για δουλειά. 

Ως αδύνατα σηµεία καταγράφονται: 

τέτοιου είδους επικοινωνία, τουλάχιστον στα αρχικά στάδια, είναι απρόσωπη, 

οι άνθρωποι δεν έχουν συνηθίσει αυτόν τον τρόπο επικοινωνίας γι’ αυτό είναι 

λίγο συγκρατηµένοι. Εφόσον όµως γνωριστούν µεταξύ τους, έρθουν σε επαφή 

µέσω της Τήλε-συνδιάλεξης, τότε η συζήτηση εξελίσσεται οµαλα,υπάρχει µια 

διαφωνία για το κατά πόσο η συνεργασία µέσω των νέων τεχνολογιών µπορεί 

να προαχθεί κανονικά. Στην πραγµατικότητα, είναι δύσκολο να πεισθούν οι 

άνθρωποι να συνεργασθούν µε ξένους κυρίως από έλλειψη εµπιστοσύνης. Όταν 

κάποιος δεν γνωρίζει τον τρόπο µε τον οποίο ο συνεργάτης του δουλεύει, τις 

ικανότητες του, τις γνώσεις του, τότε αυτή η συνεργασία είναι καταδικασµένη 

να αποτύχει.  
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Υπάρχει βέβαια και ο αντίλογος εκείνων που υποστηρίζουν ότι άτοµα που είναι 

ντροπαλά και διστάζουν να πάρουν µέρος σε συζητήσεις, νιώθουν πιο ελεύθεροι 

όταν καλύπτονται πίσω από την νέα τεχνολογία.Στην σύγχρονη επικοινωνία 

πάλι (τηλέφωνο, video-audio conferencing κ.α.), έχουµε την αίσθηση της 

παγκόσµιας παρουσίας. Η άµεση παγκόσµια παρουσία ανθρώπων από 

διαφορετικές πόλεις είναι πολύ συναρπαστική εµπειρία. Σοβαρό όµως 

µειονέκτηµα εδώ έχουµε τον λιγοστό χρόνο που έχουµε στην διάθεση µας, και 

στον οποίο δεν µπορεί να γίνει πραγµατικός διάλογος. 

Επίσης έχει σηµειωθεί ότι δουλεύοντας τα άτοµα τετ α τετ για µια εργασία που 

χρειάζεται για παράδειγµα µία ώρα, εάν δουλέψουν µε τηλε-συνδιάλεξη, στο 

ίδιο χρονικό διάστηµα δεν θα είναι σε θέση να διατυπώσουν µια απάντηση. 

Επιπρόσθετα δεν θα πρέπει να ξεχνάµε και το κόστος της όλης σύνδεσης που 

παίζει το ρόλο του.Πολλοί βέβαια έχουν κατηγορήσει την νέα τεχνολογία ότι 

δηµιουργεί αποξένωση και έλλειψη οποιασδήποτε επικοινωνίας µε άλλα 

πρόσωπα. Αν κάτι τέτοιο αλήθευε τότε το σχολείο ως θεσµός θα είχε αποτύχει 

γιατί δεν θα είχε καταφέρει να καλλιεργήσει στους µαθητές την συνεργασία, την 

αλληλεγγύη και την ευγενή άµιλλα. Σκοπός του σχολείου είναι να βοηθήσει τα 

παιδιά να πάρουν τα απαραίτητα εφόδια και να τα εντάξει οµαλά στους κόλπους 

της κοινωνίας. 

Γιαυτο µπορούµε να πούµε ότι η τεχνολογία έχει βοηθήσει σε τεράστιο βαθµό 

τους µαθητές τους έχει διευρύνει τους πνευµατικούς ορίζοντες τους κάνει να 

θέλουν να γνωρίσουν να µάθουν πράγµατα και αυτό είναι πολύ σηµαντικό γιατί 

µέσα από αυτή την γνώση βλέπουµε την τεχνολογία να εξαπλώνεται ραγδαία 

και να βοηθά κατά πολύ την ποιότητα ζωής των ανθρώπων κάτι που στο 

παρελθόν µε µόνο πηγή γνώσης το βιβλίο ήταν κάτι αρκετά ποιο δύσκολο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

 

Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 

 

Όταν αναφερόµαστε στην τεχνολογία στον τοµέα της υγείας επί το πλείστον 

αναφερόµαστε φυσικά στα άλµατα µου έχει επιδείξει η ιατρική µε την χρήση 

µηχανηµάτων για την δηµιουργία εµβολίων αλλά και πρόληψης αναγνώρισης 

και αντιµετώπισης διαφόρων ασθενών που τώρα µε τα δεδοµένα που 

διαθέτουµε αντιµετωπίζονται σχετικά ποιο εύκολα από ότι στο παρελθόν όπου 

παρά πολλοί άνθρωποι έχαναν την ζωή τούτα φάρµακα παίζουν πολύ σηµαντικό 

ρόλο στη θεραπεία των ασθενειών σήµερα. Ένα από τα σηµαντικότερα 

επιτεύγµατα στη σύγχρονη ιστορία της ιατρικής είναι η ανακάλυψη της 

πενικιλίνης από τον Alexander Fleming, ένα από τα µυθικά ονόµατα στον χώρο 

της σύγχρονης ιατρικής. Η πενικιλίνη είναι αντιβιοτικό που έσωσε εκατοµµύρια 

ζωές καταπολεµώντας βακτηριακές λοιµώξεις που µάστιζαν την ανθρωπότητα 

και χρησιµοποιείται ακόµα και σήµερα. Μια εξίσου σηµαντική ανακάλυψη ήταν 

αυτή της ασπιρίνης. Το 1853 ο Αλσατός χηµικός Σαρλ Φρεντερίκ Ζεράρτ ήταν 

ο πρώτος που παρασκεύασε το δραστικό συστατικό της ασπιρίνης, το 

ακετυλοσαλικυλικό οξύ. Χρησιµοποιείται ως αναλγητικό, αντιπυρετικό και 

αντιφλεγµονώδες. Πρόσφατες έρευνες δείχνουν ότι η ασπιρίνη µπορεί να βοηθά 

στην πρόληψη εµφάνισης καρκινικών όγκων, όπως αυτών του στοµάχου, των 

εντέρων ή ακόµη και του µαστού. Η παρακεταµόλη είναι ένα σύγχρονο 

φάρµακο εκτεταµένης χρήσης καθώς έχει αντιπυρετική και αναλγητική δράση 

και λιγότερες παρενέργειες από την ασπιρίνη. Στις µέρες µας οι λοιµώδεις 

ασθένειες που παλαιότερα ταλαιπωρούσαν την ανθρωπότητα έχουν σε µεγάλο 

βαθµό περιοριστεί χάρη στη βελτίωση της δηµόσιας και ατοµική υγιεινής, τη 

γνώση του κύκλου ζωής των παθογόνων µικροοργανισµών και τη χρήση των 

αντιβιοτικών.  
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Παράλληλα όµως έχουν εµφανιστεί άλλες ασθένειες, οι οποίες προκαλούνται 

από τον σύγχρονο τρόπο ζωής. Για παράδειγµα, η υπερκατανάλωση έτοιµου 

φαγητού και η χρήση φυτοφάρµακων στις καλλιέργειες έχουν οδηγήσει σε 

καρδιαγγειακές παθήσεις και στην ανάπτυξη καρκίνου σε διάφορες περιοχές 

του σώµατος. Η σύγχρονη ιατρική στηρίζεται σε µεγάλο βαθµό και στη 

χειρουργική. Κατά την διάρκεια των τελευταίων εκατό ετών η χειρουργική 

έκανε µεγάλες προόδους, σήµερα δεν χρησιµοποιείται µόνο για να διορθώνει 

βλάβες που προκύπτουν από κακώσεις, αλλά και για να θεραπεύει ασθένειες. 

Στην εξέλιξη αυτή βοήθησε η παράλληλη ανάπτυξη της τεχνολογίας µε την 

κατασκευή ιατρικών µηχανηµάτων υψηλής απεικονιστικής δυνατότητας, 

εξειδικευµένων χειρουργικών εργαλείων και τεχνητών µοσχευµάτων. Έγιναν 

πιο αποτελεσµατικές κάποιες επεµβατικές µέθοδοι, όπως οι χειρουργικές 

παρακάµψεις (bypass) των στενώσεων των στεφανιαίων αρτηριών, η 

τοποθέτηση βηµατοδοτών στους ασθενείς και οι µεταµοσχεύσεις οργάνων. 

Επικίνδυνες ασθένειες σήµερα θεωρούνται οι νευροεκφυλιστικές ασθένειες 

(επηρεάζουν τα κύτταρα του εγκεφάλου), το Alzheimer, διάφορες παιδικές 

ασθένειες (πνευµονιόκοκκος τύπου Β, κοκκίτης, τέτανος) και ο καρκίνος. Ο 

καρκίνος έχει κεντρίσει σε πολύ µεγάλο βαθµό το ενδιαφέρον των ιατρών και 

των ερευνητών, λόγω των θανατηφόρων αποτελεσµάτων του και των 

διαφορετικών µορφών του. Οι στατιστικές δείχνουν ότι αποτελεί τη δεύτερη πιο 

συχνή αιτία θανάτου µετά τις καρδιοπάθειες. Υπάρχουν πολλές θεραπευτικές 

παρεµβάσεις για τον καρκίνο, µε σηµαντικότερες και συνηθέστερες τη 

χειρουργική και τη χηµειοθεραπεία. Η πρώτη σχετίζεται µε την αφαίρεση των 

κυττάρων ή των οργάνων που έχουν προσβληθεί, ενώ η δεύτερη µε την 

καταστροφή των καρκινικών κυττάρων, µε τη βοήθεια αντικαρκινικών 

φαρµάκων. Η αποκωδικοποίηση του ανθρώπινου γονιδιώµατος και η 

κατανόηση της µοριακής βάσης της ασθένειας δηµιουργεί πολλές ελπίδες για 

αποτελεσµατικότερη αντιµετώπιση της. 
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 Μεγάλο κοµµάτι της ιατρικής έρευνας επικεντρώνεται στη θεραπεία του 

καρκίνου που µε την συνεργασία πολλών διαφορετικών επιστηµονικών κλάδων 

ευελπιστεί να δώσει νέες και αποτελεσµατικότερες λύσεις στη θεραπεία του. 

Γενικότερα, κύρια αιτία για τις ασθένειες που παρατηρούνται σήµερα είναι ο 

σύγχρονος τρόπος ζωής των ανθρώπων παγκοσµίως, καθώς και η καταστροφή 

του περιβάλλοντος, η οποία συµβάλλει στην ανάπτυξη αναπνευστικών 

προβληµάτων. Έχει αποδειχθεί ότι σηµαντική θέση στη θεραπεία ασθενειών 

έχει η πρόληψη, διότι «κάλλιον του θεραπεύειν το προλαµβάνειν» 

(Ιπποκράτης). Προκειµένου λοιπόν να διατηρήσουµε την υγεία και τη σωστή 

λειτουργία του οργανισµού µας, πρέπει να δώσουµε βάση στην πρόληψη και 

στην προστασία της υγείας µας εµείς οι ίδιοι. Όσο η τεχνολογία συνεχίσει να 

εξελίσσεται, τόσο τα ψηφιακά «εργαλεία υγείας» θα διαδραµατίζουν ολοένα και 

µεγαλύτερο ρόλο στο χώρο της ιατρικής, παρέχοντάς µας επιπλέον παροχές 

φροντίδας και τρόπους για να παραµένουµε υγιείς, ή τουλάχιστον να 

αντιµετωπίζουµε έγκαιρα κάποια προβλήµατα υγείας που µας 

παρουσιάζονται.Σύµφωνα µε δηµοσίευµα του Fox News παρακάτω παρατίθεται 

µερικές από τις πιο σύγχρονες τεχνολογικές τάσεις στον τοµέα της υγείας: 

1.Τηλεϊατρική 

            Αν ζείτε σε κάποιο αποµονωµένο µέρος, όπου δεν υπάρχει γιατρός, τότε 

η τηλεϊατρική µπορεί να είναι η «λύση» που ζητάτε για ώρα ανάγκης. Η χρήση 

των νέων τεχνολογιών επιτρέπει την εύκολη επικοινωνία του γιατρού µε τον 

ασθενή µέσω της µετάδοσης ήχου και εικόνας. «Η “εικονική επίσκεψη στο 

γιατρό” µέσω τηλεφώνου ή Skype έχει αρχίσει να κερδίζει όλο και µεγαλύτερο 

έδαφος στην ιατρική κοινότητα» ανέφερε ο Dr. Joseph C. Kvedar, ιδρυτής και 

διευθυντής του Center for Connected Health στη Βοστόνη των ΗΠΑ. 
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Φυσικά, δεν θα µπορέσει ποτέ να αντικαταστήσει την «παραδοσιακή ιατρική», 

ωστόσο, είναι ένας τρόπος να επικοινωνήσει κανείς µε το γιατρό του σε 

περιπτώσεις ανάγκης, ή για να συνταγογραφήσει ο γιατρός φάρµακα σε 

περιπτώσεις που το ιατρικό πρόβληµα δεν είναι τόσο σοβαρό, ανέφερε ακόµη ο 

Kvedar. 

2.Φορητές συσκευές 

∆ιάφορα gadgets που χρησιµοποιούν αισθητήρες για να µετρήσουν τα βήµατά 

σας, τις θερµίδες που καίτε, τους καρδιακούς παλµούς, τη θερµοκρασία του 

σώµατος, µέχρι και το πώς… κοιµάστε, έχουν αρχίσει να κατακλύζουν την 

αγορά. 

«Οι φορητές αυτές συσκευές βοηθούν τους ανθρώπους να παρακολουθούν την 

κατάσταση της υγείας τους µε ένα πιο διασκεδαστικό τρόπο» δήλωσε ο Robin 

Raskin, ιδρυτής του Living in Digital Times. 

3. Εφαρµογές για «έξυπνα» κινητά τηλέφωνα 

Κυκλοφορούν ήδη διάφορες εφαρµογές για έξυπνα κινητά τηλέφωνα, µε τις 

οποίες µπορεί κανείς από το να κάνει «διάγνωση» εισάγοντας τα συµπτώµατα 

που έχει, µέχρι να στείλει τις µετρήσεις της αρτηριακής του πίεσης στο γιατρό 

του, ή να υπολογίσει τις θερµίδες ενός γεύµατος, προκειµένου να τηρήσει πιστά 

το διατροφικό του πρόγραµµα. 

Μέχρι το 2015, 500 εκατοµµύρια χρήστες έξυπνων κινητών τηλεφώνων και 

συσκευών θα χρησιµοποιούν κάποια σχετική εφαρµογή «υγείας», σύµφωνα µε 

έρευνα του esearch2guidance. 

4.Ιατρικά αρχεία  

Η πρόσβαση σε προσωπικά δεδοµένα υγείας µέσα από δωρεάν εφαρµογές από 

τις ασφαλιστικές εταιρείες, προσφέρουν άµεση πληροφόρηση για την 

κατάσταση της υγείας σας και των παιδιών σας. 
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5.Ασφάλεια στο σπίτι 

Ειδικοί αισθητήρες προσφέρουν «βοήθεια» στις µαµάδες που µεγαλώνουν τα 

παιδιά τους στο σπίτι, προκειµένου να είναι ασφαλή µέσα σε αυτό. Από 

ειδικούς αισθητήρες-συναγερµούς για αντικείµενα και µέρη στο σπίτι, τα οποία 

θα µπορούσαν να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία του παιδιού, µέχρι ψηφιακά 

θερµόµετρα που «σκανάρουν» το µέτωπο του παιδιού για να µετρήσουν τη 

θερµοκρασία του σώµατός του 

 

Έτσι παρατηρούµε ότι η τεχνολογία έχει κάνει άλµατα στον τοµέα της υγείας 

και γιαυτο έχει καταφέρει να σώσει εκατοµµύρια ανθρώπους από ασθένειες που 

παλιότερα αποδεκάτιζαν ολόκληρους πληθυσµούς όπως η πανώλη πχ και 

πολλές άλλες που µε τα σύγχρονα µηχανήµατα που διαθέτουµε αλλά φυσικά και 

την γνώση µπορούµε να τις αντιµετωπίσουµε εύκολα σηµερα.Οµως ακόµα και 

σε ένα τέτοιο τοµέα όπου θα µπορούσαµε να πούµε ότι µόνο θετική είναι η 

συµβολή της τεχνολογίας δυστυχώς υπάρχει ένα µελανό σηµείο στο όποιο αν 

γίνει κακή χρήση της τεχνολογίας από τους ανθρώπους  µπορεί να 

δηµιουργηθούν όπλα µαζικής καταστροφής η αλλιώς βιολογικά όπλα τα όποια 

θα σκότωναν παρά πολλούς ανθρώπους γιαυτο πρέπει να γίνεται ορθολογική 

χρήση της τεχνολογίας έτσι ώστε να υπάρχει ευηµερία στον πλανήτη. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

 

Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

 

Στις µέρες µας η τεχνολογία έχει αναπτυχθεί τόσο ώστε να µας διευκολύνει 

κατά ένα µεγάλο βαθµό σε διάφορους τοµείς. Στα πλαίσια αυτής της 

τεχνολογικής ανάπτυξης, ο ηλεκτρονικός υπολογιστής έχει παίξει πολύ 

σπουδαίο ρόλο αφού συνδυάζει την επικοινωνία, τον υβριδικό λόγο και πολλές 

δυνατότητες επεξεργασίας κειµένου πράγµα το όποιο βοήθησε σε τεράστιο 

βαθµό και σε άλλους τοµείς πέραν της επικοινωνιας.Επισης η ποιο σηµαντική 

ανακάλυψη στην επικοινωνία είναι το τηλέφωνο φυσικά. Η ανάγκη για 

επικοινωνία των ανθρώπων οδήγησε στην δηµιουργία διαφόρων ειδών 

τηλεπικοινωνίας. Μετά από διάφορες τροποποιήσεις εφευρέσεων µέσα στον 

χρόνο προσπάθησαν να κατασκευάσουν µια συσκευή που θα µπορούσε να 

µεταφέρει την ανθρωπινή φωνή. Έτσι το 1876, ο Αλεξάντερ Γκράχαµ Μπελ 

(Alexander Graham Bell) δηµιούργησε το πρώτο τηλέφωνο που µέχρι και 

σήµερα εξελίσσεται ως προς την µορφή του. Το τηλέφωνο µας έδωσε την 

δυνατότητα να επικοινωνούµε. µε κάποιον που βρίσκεται πολύ µακρύτερα από 

εµάς. Μετά από σχεδόν ένα αιώνα, το 1973, ο ∆ρ. Μάρτιν Κούπερ (Dr. Martin 

Cooper) δηµιούργησε το πρώτο τηλέφωνο χειρός ή αλλιώς κινητό τηλέφωνο. 

Ήταν επανάσταση στην ιστορία του τότε τηλεφώνου αφού επέτρεπε την 

επικοινωνία χωρίς καλώδια. Από εκεί που στην αρχή το κινητό ήταν είδος 

πολυτέλειας για τους περισσότερους, τώρα έφτασε να είναι η απαραίτητη 

συσκευή κάθε ανθρώπου. Από την αρχή της ανακάλυψης του η µορφή και ο 

δυνατότητες του έχουν αναπτυχθεί µε µεγάλο βαθµό. Το πρώτο κινητό ζύγιζε 

περίπου 1 κιλό και τώρα τα περισσότερα χωράνε στην τσέπη ενός παντελονιού 

και ζυγίζουν το πολύ 100 γραµµάρια. Τα τελευταία χρόνια, επίσης, έχει γίνει 

προσπάθεια οι δυνατότητες διάφορων συσκευών και κυρίως του ηλεκτρονικού 

υπολογιστή να ενσωµατωθούν µέσα σε ένα κινητό για να κάνουν την ζωή µας 

πιο εύκολη.  
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Στην αρχή πρόσθεσαν παιχνίδια, µουσική, κάµερα και τώρα τα περισσότερα 

κινητά έχουν και σύνδεση στο internet που µας επιτρέπει να µπαίνουµε στο 

διαδίκτυο και να λαµβάνουµε τα email µας απ’ όπου και αν ήµαστε. Για να 

γίνουν ακόµα πιο µοντέρνα, εύχρηστα και µε καλύτερη ποιότητα οθόνης, 

δηµιουργήθηκαν τα κινητά αφής που αρχίζουν να παίρνουν µε γρήγορο ρυθµό 

την θέση των κινητών µε πληκτρολόγιο. SMS: Την δεκαετία του 1980 η 

υπηρεσία των SMS (Short Message Service) έκανε την εµφάνιση της. Από τότε 

οι χρήστες των κινητών αποκτούν την δυνατότητα να στέλνουν και να 

λαµβάνουν µηνύµατα στην οθόνη του κινητού τους. Έρευνες έχουν δείξει ότι το 

74% των χρηστών χρησιµοποιούν την υπηρεσία αυτή, ένα ποσοστό που 

συνεπάγεται µε 2,4 δισεκατοµµύρια SMS ηµερησίως. Οι νέοι είναι αυτοί που 

έχουν υιοθετήσει περισσότερο αυτό τον τρόπο επικοινωνίας αφού το κόστος 

αποστολής ενός γραπτού µηνύµατος είναι κατά πολύ µικρότερο από την απ’ 

ευθείας συνοµιλία. Το κινητό µάς επιτρέπει να έχουµε ευκολότερη επικοινωνία 

µεταξύ µας, καθώς µπορούµε να έχουµε πρόσβαση σε ανθρώπους που κινούνται 

συχνά και µας παρέχει ασφάλεια, αφού µπορούµε να καλέσουµε σε κατάσταση 

έκτατης ανάγκης. Επίσης έχοντας την δυνατότητα να κάνουµε πολλές από τις 

καθηµερινές µας ενέργειες µέσω κινητού µας εξοικονοµεί χρόνο και πολλές 

φορές και χρήµα. Έρευνες έχουν δείξει πως τα κινητά εκπέµπουν ακτινοβολία 

που είναι επικίνδυνη για τους χρήστες τους. Τέλος έχουν κατηγορηθεί ότι µέσω 

τον µηνυµάτων χάνεται η πραγµατική επικοινωνία µεταξύ των ανθρώπων και 

προκαλούν αλλοίωση της γλώσσας λόγω των greeklish και των emoticon που 

χρησιµοποιούνται κατά την γραφή των µηνυµάτων. 

 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΚΕΙΜΕΝΟ. Η ηλεκτρονική γραφή είναι η έντυπη µορφή 

κειµένου. Την χαρακτηρίζουµε ως µεταβλητή εφόσον είναι γραµµένη στον 

υπολογιστή και αποθηκεύεται στην µνήµη του µε πολύ µεγάλη ευκολία. Με τον 

καιρό, δηµιουργήθηκαν πολλές γραµµατοσειρές µε τις οποίες το κείµενο γίνεται 

πιο εµφανίσηµο και ιδαίτερα ελκυστικό προς τον αναγνώστη. 
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 ΥΠΕΡΚΕΙΜΕΝΟ.Το κείµενο πρέπει να έχει ενότητα, γραµµικότητα, 

συνεκτικότητα και συνοχή. Το υπερκείµενο διαφέρει αισθητά από την λογική 

αυτή. Από τα βασικά του χαρακτηριστικά µπορούν να θεωρηθούν η 

πολυτροπικότητα, η χρήση πολιτισµικού συµβολικου κώδικα ως περιβάλλοντες 

διεπαφής και η οργάνωσή του κατά επίπεδα. 

 ΑΣΥΓΧΡΟΝΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ BLOG. Τα ιστολόγια απετέλεσαν 

ιστόχωρους ανάρτησης προσωπικών σκέψεων.Τα αναρτηµένα µηνύµατα 

µπορούν να τα σχολιάζουν οι επισκέπτες του ιστολογίου. Για την δηµιουργία 

ιστολογίου. 

∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ∆ΙΚΤΥΑ. Το ∆ιαδίκτυο (αγγλ. Internet) είναι 

παγκόσµιο σύστηµα διασυνδεδεµένων δικτύων υπολογιστών, οι οποίοι 

χρησιµοποιούν καθιερωµένη οµάδα πρωτοκόλλων, η οποία συχνά αποκαλείται 

"TCP/IP" (αν και αυτή δεν χρησιµοποιείται από όλες τις υπηρεσίες του 

∆ιαδικτύου) για να εξυπηρετεί εκατοµµύρια χρηστών καθηµερινά σε ολόκληρο 

τον κόσµο. Οι διασυνδεδεµένοι ηλεκτρονικοί υπολογιστές ανά τον κόσµο, οι 

οποίοι βρίσκονται σε ένα κοινό δίκτυο επικοινωνίας, ανταλλάσσουν µηνύµατα 

(πακέτα) µε τη χρήση διαφόρων πρωτοκόλλων (τυποποιηµένοι κανόνες 

επικοινωνίας), τα οποία υλοποιούνται σε επίπεδο υλικού και λογισµικού. Το 

κοινό αυτό δίκτυο καλείται ∆ιαδίκτυο. Το ∆ιαδίκτυο και η Επικοινωνία Με την 

εµφάνιση οποιουδήποτε νέου µέσου, ο τοµέας της επικοινωνίας αναµφισβήτητα 

επηρεάζεται. Η επίδραση αυτή πηγάζει κυρίως από την τεχνολογία του νέου 

µέσου. Σε τι επίπεδο µπορεί η τεχνολογία του διαδικτύου να αλλάξει τον τρόπο 

µε τον οποίο επικοινωνούν και πληροφορούνται µαζικά οι άνθρωποι; Υπάρχουν 

διαφορετικές και αντικρουόµενες προσεγγίσεις πάνω στο θέµα. 
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 Σύµφωνα µε την προσέγγιση της "ιντερνετοφιλίας" (ένα µείγµα κλασικής 

"πλουραλιστικής" προσέγγισης και τεχνολογικού "ντετερµινισµού"), το 

∆ιαδίκτυο, αλλά και η ψηφιακή τεχνολογία γενικότερα, έχουν την ικανότητα να 

δηµιουργούν "εικονικούς χώρους", "εικονικές κοινότητες", όπου παύουν να 

υφίστανται οι κοινωνικές και πολιτιστικές διαχωριστικές γραµµές που υπάρχουν 

στον πραγµατικό κόσµο και που τα παραδοσιακά µέσα επικοινωνίας αδυνατούν 

να ξεπεράσουν εύκολα. Η επικοινωνία µέσω του διαδικτύου καθίσταται άµεση 

και αµφίδροµη. ∆ίνεται η δυνατότητα σε κάθε χρήστη ηλεκτρονικού 

υπολογιστή συνδεδεµένου στο ∆ιαδίκτυο, να πληροφορηθεί αλλά και να 

πληροφορήσει ανταλλάσσοντας απόψεις µέσω ενός πιο συµµετοχικοί και 

λιγότερο ελεγχοµένου διαύλου επικοινωνίας. Οι χρήστες αποκτούν ολοένα και 

περισσότερο την ιδιότητα του παγκοσµίου πολίτη. Υπάρχει έντονη τάση, ήδη 

από την αρχή της εµφάνισής του διαδικτύου, να θεωρείται ένα άκρως 

δηµοκρατικό µέσο µαζικής επικοινωνίας, το οποίο αποδιαµεσολαβεί την 

επικοινωνία και καθιστά ισχυρότερο τον µέσο άνθρωπο, καθώς δίνει στον 

τελευταίο τη δυνατότητα πρόσβασης σε µεγάλο όγκο πληροφοριών 

συγκεντρωµένων σε ένα "χώρο" και την δυνατότητα της προσωπικής επιλογής 

των πληροφοριών αυτών. Συνεπώς, η βασική θέση της προσέγγισης αυτής είναι 

ότι το ∆ιαδίκτυο θα εκδηµοκρατίσει την κοινωνία µε το να βελτιώσει την 

επικοινωνία καταργώντας την ανάγκη για διαµεσολάβηση. 

 ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆ΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ∆ΙΚΤΥΩΣΗΣ. Οι ιστότοποι κοινωνικής δικτύωσης 

λειτουργούν ως online κοινότητες των χρηστών του ∆ιαδικτύου. Ανάλογα µε τα 

χαρακτηριστικά κάθε ιστότοπου, τα µέλη της online κοινότητας έχουν κοινά - 

10 - ενδιαφέροντα όπως κάποιο χόµπι, τη θρησκεία ή την πολιτική. Η εγγραφή 

και πρόσβαση σε έναν ιστότοπο κοινωνικής δικτύωσης παρέχει στα µέλη του 

άµεση και συνεχή κοινωνικοποίηση. Αυτή η κοινωνικοποίηση µπορεί να 

περιλαµβάνει την ανάγνωση του προφίλ των άλλων µελών και συχνά και την 

επικοινωνία µαζί του. Οι ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης ή ηλεκτρονικά 

κοινωνικά δίκτυα, έκαναν την εµφάνισή τους το 2002 µε το Friendster.  
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Αυτές οι ιστοσελίδες επιτρέπουν στα άτοµα να παρουσιάσουντους εαυτούς 

τους, να αναπτύξουν την κοινωνική τους δικτύωση, καθώς και να 

δηµιουργήσουν ή να διατηρήσουν συνδέσεις µε άλλους χρήστες. Η ιστοσελίδα 

κοινωνικής δικτύωσης όµως που ξεχώρισε ανάµεσα στις άλλες είναι το 

Facebook. Με 132 εκατοµµύρια χρήστες, τον Ιούνιο του 2008, και 200% µέση 

ετήσια αύξηση εγγραφών το Facebook είναι αναµφισβήτητα η δηµοφιλέστερη 

ιστοσελίδα κοινωνικής δικτύωσης. Τα πιο γνωστά δίκτυα κοινωνικοποίησης 

είναι το Facebook µε περίπου 350.000.000 χρήστες, το MySpace µε πάνω 

450.000.000 χρήστες και το Twitter µε 50.000.000. Σήµερα, υπάρχουν πολλοί 

ιστότοποι κοινωνικής δικτύωσης. Οι ιστότοποι διακρίνονται σε κατηγορίες 

ανάλογα µε: - το αντικείµενό τους, δηλ. το στόχο της δικτύωσης, - τον τρόπο 

εγγραφής και συµµετοχής µελών (ελεύθερη ή περιορισµένη), - τον τρόπο 

επικοινωνίας µεταξύ των µελών τους και - το είδος του περιεχοµένου που 

ανταλλάσσουν οι χρήστες µεταξύ τους. Οι πιο δηµοφιλείς ιστότοποι κοινωνικής 

δικτύωσης σήµερα είναι οι εξής:  το Facebook µε περίπου 500.000.000 χρήστες  

το MySpace µε περίπου 34.000.000 χρήστες  το Youtube µε Περισσότερες από 

1 δισεκατοµµύριο προβολές βίντεο την εβδοµάδα  το Blogger  το Flickr µε 

περισσότερους από 40 εκατοµµύρια χρήστες  το Twitter µε περίπου 200 

εκατοµµύρια χρήστες  και το LinkedIn µε Περισσότερους από 100 εκατοµµύρια 

χρήστες. 

Επισης εκτος από το κινητο το σταθερο το ιντερνέτ τα µέσα κοινωνικής 

δικτύωσης ένα µέσο επικοινωνίας που υπάρχει σχεδόν σε κάθε σπίτι είναι η 

τηλεόραση που βεβαία η επικοινωνία είναι µονοµερής γιατί µόνο να πάρεις  

πληροφορίες µπορείς και όχι να δώσεις  αλλά κα πάλι είναι µια αστείρευτη πηγή 

γνώσης µε την ενηµέρωση µε τις ειδήσεις µε διάφορα κοινωνικά προγράµµατα 

και αυτό είναι πολύ σηµαντικό ειδικά για ανθρώπους µεγάλης ηλικίας που αν 

και βρισκόµαστε στην ψηφιακή εποχή δεν µπορούν να συµβαδίζουν. 
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Όµως όπως και σε κάθε τοµέα της τεχνολογίας έτσι και εδώ υπάρχουν κατά την 

γνώµη µου κάποια θετικά και αρνητικά στην πληροφόρηση και την επικοινωνία 

µέσω της τεχνολογίας. 

Συγκεκριµένα 

 

ΘΕΤΙΚΕΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: 

 

1. Η επικοινωνία γίνεται αµεσότερη µέσω των υπολογιστών και τις ψηφιακές 

αίθουσες συζήτησης ( chat rooms ), έτσι δηµιουργούνται νέοι δρόµοι για την 

επικοινωνία µεταξύ των ανθρώπων. 

2. Εκτός από τα κατεστηµένα ΜΜΕ ως πηγή πληροφοριών πλέον υπάρχει και 

το διαδίκτυο που ο κάθε χρήστης µπορεί να ενηµερωθεί ( ηλεκτρονικά βιβλία) 

και να επικοινωνήσει (blogs, ψηφιακές εφηµερίδες, ιστοσελίδες) και ο πολίτης 

στο διαδίκτυο αποκτά και άλλους ρόλους ''συντάκτης'', ''συγγραφέας''. 

3. Επίσης ανοίγονται νέοι δρόµοι σε όσους πολίτες θέλουν να ενηµερωθούν για 

να έρθουν σε αντίθεση µε την πολιτική και µέσα από το διαδίκτυο εκφράζονται 

πιο ελεύθερα και δηµιουργούν συλλογικότητες και οµάδες. 

4. Σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες όπως προβλήµατα κίνησης ( ΑΜΕΑ ) δίνεται η 

δυνατότητα να επικοινωνούν µέσα από ιστοσελίδες. 

5. Η χρήση του κινητού τηλεφώνου έχει διευκολύνει πολύ τα άτοµα που 

βρίσκονται σε µεγάλη απόσταση µεταξύ τους. 
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ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: 

 

1. Πολλές φορές όµως στα νέα µέσα επικοινωνίας  κυριαρχεί  η 

παραπληροφόρηση και η παραβίαση προσωπικών δεδοµένων(αποτελεί σοβαρό 

κίνδυνο για την ελευθερία του ατόµου) και η σκόπιµη µεταφορά ''ιών. 

2. Επίσης διευκολύνεται η σεξουαλική εκµετάλλευση παιδιών και το εµπόριο 

''λευκής σαρκός''. 

 

3. Σε πολλές ιστοσελίδες υπάρχουν κείµενα από αγνώστους τα οποία παράνοµα 

δηµοσιεύονται. 

4. Ο υπολογιστής, απορροφώντας την προσοχή των παιδιών και ένα µεγάλο 

µέρος της συναισθηµατικής τους ενέργειας, µπορεί να συµβάλει στην κοινωνική 

τους αποµόνωση και µοναξιά. Η µάθηση από κοινωνική διαδικασία γίνεται 

ατοµική υπόθεση, ενώ είναι γνωστό ότι η ινωµάτωση του παιδιού στο 

κοινωνικό περιβάλλον γίνεται σε µεγάλο βαθµό στο σχολείο και την κοινότητα. 

5. Ανισότητες στην πρόσβαση και την χρήση των υπολογιστών. Πολλοί 

φοβούνται ότι υπάρχει κίνδυνος να δηµιουργηθεί µία νέα κατηγορία 

τεχνοκρατών του υπολογιστή, από τους οποίους <<οι αδαείς>> θα έχουν 

µεγάλη εξάρτηση, συνεπώς κοινωνική ανισότητα. 

 

Γι΄αυτό πρέπει να γίνεται σωστή χρήση της τεχνολογίας στην επικοινωνία  και 

ειδικότερα από ανθρώπους µικρότερης ηλικίας που είναι ποιο επιρρεπείς θα 

έλεγα στην χρήση του διαδικτύου και είναι πιο εύκολο να πέσουν θύµατα 

παραπληροφόρησης εκβιασµού και άλλων χειρότερων µορφών βίας και να µην 

ξεχνούν ποτέ  ότι ναι  µεν το διαδίκτυο το ιντερνέτ το κινητό είναι σηµαντικές 

µορφές γνώσεις και επικοινωνίας αλλά απρόσωπες, γι΄αυτό θα πρέπει να 

επικροτούν περισσότερο την επικοινωνία πρόσωπο µε πρόσωπο η όποια είναι 

πολύ πιο όµορφη και αληθινή. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

 

Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ  

Η Βιοµηχανική Επανάσταση είναι ιστορική περίοδος, καθώς και ένα ιδιαίτερα 

σύνθετο σύστηµα ραγδαίων µεταβολών και ανακατατάξεων –

 τεχνικών, οικονοµικών, κοινωνικών και πολιτισµικών  οι οποίες οδήγησαν στην 

"εκβιοµηχάνιση" της κοινωνίας στη Μεγάλη Βρετάνια µεταξύ των ετών 1760 –

 1860. Την αλλαγή αυτή ακολούθησαν ανάλογα κινήµατα σε κοινωνίες 

άλλων ευρωπαϊκών κρατών, σε διαφορετική κλίµακα για κάθε µια από αυτές, µε 

αποτέλεσµα η αγροτική, κυρίως, παραγωγή να εξελιχθεί σε βιοµηχανική, ως επί 

τω πλείστον. Ιδιαίτερα, επηρεάστηκε η Γαλλία και αργότερα οι ΗΠΑ σε σχέση 

µε το τρόπο λειτουργίας και ανάπτυξης της οικονοµίας και της δοµής της 

κοινωνίας. Οι ιδέες του διαφωτισµού που κυριαρχούσαν την εποχή αυτή, ήρθαν 

να ντύσουν  µε το πνευµατικό µανδύα το σύνολο των µεταρρυθµίσεων και στον 

ιδεολογικό χάρτη.Πολλοί ιστορικοί της οικονοµίας ερίζουν ως προς το 

παραπάνω χρονικό προσδιορισµό, όπως, και ως προς τον χαρακτήρα, τον ρυθµό 

και την έκταση, τόσο επί της βρετανικής, όσο και επί των µεταγενέστερων 

βιοµηχανικών κινηµάτων σε  ακριβώς λόγω της πολυπλοκότητας του 

φαινοµένου, κατά τους παραπάνω τοµείς, εµποδίζοντας, έτσι, µια καθολική 

απόδοση του όρου. Γι΄αυτό κατά την γνώµη µου όταν αναφερόµαστε στην 

βιοµηχανική επανάσταση θα πρέπει να τονίζουµε ότι ήταν η αρχή µιας νέας 

τεχνολογίας, η οποία εξέλιξε όλες τις χώρες από αγροτικές όπου ήταν και η 

κυρία πηγή εσόδων προερχόταν από αγροτικές δραστηριότητες σε βιοµηχανικές 

όπου δηµιουργούνται εργοστάσια, µηχανήµατα τα οποία βοήθησαν κατά πολύ 

στην παραγωγή και στην δηµιουργία προϊόντων, στην δηµιουργία δρόµων, 

σύγχρονων κτηρίων και στην δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας.  
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Γενικά θα λέγαµε ότι η δηµιουργία του πολιτισµού µας όπως τον ξέρουµε 

σήµερα µε καινούργιους δρόµους εργοστάσια που παράγουν διάφορα προϊόντα 

για τη διαβίωση των πολιτών, µε τρένα , αεροπλάνα, πλοία και αλλά πολλά 

ακόµα όλα αυτά τα οφείλουµε στην βιοµηχανική επανάσταση όπου 

αναπτύχτηκε και κορυφώθηκε στην Αγγλία και αργότερα επεκτάθηκε και σε 

άλλες χώρες όπως η Ελλάδα µας στην όποια ήρθε στα µέσα του 19 αιώνα. 

Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α 

Η βιοµηχανική ανάπτυξη αποτελεί τη βάση της οικονοµικής προόδου κάθε 

χώρας. Χωρίζεται σε βιοτεχνική και βιοµηχανική. Η βιοτεχνία απασχολεί λίγα 

άτοµα, διαθέτει λίγες µηχανές, µικρούς χώρους και η παραγωγή είναι 

περιορισµένη. Αντίθετα, η βιοµηχανία, απασχολεί µεγάλο αριθµό προσωπικού, 

έχει στη διάθεσή της µεγάλες και σύγχρονες µηχανές και παράγει µεγάλες 

ποσότητες προϊόντων. 

Η βιοµηχανία χωρίζεται σε βαριά και ελαφριά. Βαριά λέγεται η βιοµηχανία 

κατασκευής µηχανών, πολεµοφοδίων, χηµικών προϊόντων κ. ά. Η ελαφριά 

διαιρείται σε δύο κλάδους: στην παραγωγή καταναλωτικών αγαθών 

καθηµερινών αναγκών(τρόφιµα, υφάσµατα κλπ) και στην παραγωγή διαρκών 

καταναλωτικώναγαθών(έπιπλα,ηλεκτρικέςσυσκευές,κλπ) 

Οι πρώτες βιοµηχανίες ιδρύθηκαν στη χώρα µας κατά το δεύτερο µισό του 19ου 

αιώνα, όµως µετά το 1910 σηµειώθηκε µια αξιόλογη ανάπτυξη. 

Παράγοντες από τους οποίους εξαρτάται η βιοµηχανική παραγωγή και 

ανάπτυξη µιας χώρας: 

• Πρώτες ύλες(αγροτικά προϊόντα, ορυκτά) 

• Ενέργεια(κυρίως από υδροηλεκτρικά και θερµοηλεκτρικά εργοστάσια) 

• Εξειδικευµένο προσωπικό 

• Μεταφορικές υποδοµές(λιµάνια, δρόµοι, αεροδρόµια, σιδηρόδροµοι) 

• Τεχνολογία(νέες µηχανές) 

• ∆υνατότητα προώθησης των παραγόµενων προϊόντων 

• Κρατική συµβολή 
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Οι κυριότερες βιοµηχανίες που αναπτύχθηκαν τα τελευταία χρόνια ήταν 

οινοποιία( πρώτη ύλη για τη λειτουργία της, τα σταφύλια. Εποµένως περιοχές 

όπου ευδοκιµούν τα σταφύλια θα έχουν αναπτύξει αυτή τη βιοµηχανία. Και 

συγκεκριµένα η Πελοπόννησος, η Κρήτη,Ρόδος,Σάµος,Μακεδονία κλπ.    

η καπνοβιοµηχανία (πρώτη ύλη τα καπνά - Ξάνθη),  

η βυρσοδεψία (η µετατροπή των ακατέργαστων δερµάτων σε ένα σταθερό 

υλικό που δε σαπίζει), 

η αλευροβιοµηχανία(σιτάρι κατά βάση η πρώτη ύλη) 

η υαλουργία(γυαλί και µετατροπή του). 

Η ανάπτυξη της βιοµηχανίας όπως είπαµε εξαρτάται και από την ποσότητα της 

ηλεκτρικής ενέργειας, που παράγει κάθε χώρα. Στην Ελλάδα το µεγαλύτερο 

µέρος προέρχεται από τις υδατοπτώσεις και τα θερµοηλεκτρικά εργοστάσια. 

Καθώς ο λιγνίτης δεν επαρκεί, γίνεται εισαγωγή µεγάλης ποσότητας  

πετρελαίου και φυσικού αερίου, πράγµα που επιβαρύνει σηµαντικά 

την οικονοµία της πατρίδας µας. 

Η ∆.ΕΠ.Α.(∆ηµόσια Επιχείρηση Αερίου) είναι υπεύθυνη για την εισαγωγή, τη 

µεταφορά και την αποθήκευση φυσικού αερίου. Το φυσικό αέριο είναι ένα 

αέριο καύσιµο που εξάγεται από τη γη και µεταφέρεται υπό πίεση µε αγωγούς 

µέχρι τα σηµεία κατανάλωσής του. Στη χώρα µας δεν υπάρχει φυσικό αέριο και 

το εισάγουµε από τη Ρωσία. Τέτοια εργοστάσια πρέπει να βρίσκονται κοντά σε 

περιοχές που είναι συγκοινωνιακά κέντρα κι έχουν βιοµηχανική ανάπτυξη όπως 

η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη.Γι αυτό το λόγο θα πρέπει να στρέψουµε την 

προσπάθεια εξεύρεσης ενέργειας σε άλλες πηγές. Συγκεκριµένα οι 

λεγόµενες ανανεώσιµες πηγές ενέργειας θα µπορούσαν να δώσουν σηµαντικές 

λύσεις στο µείζον αυτό πρόβληµα.Ανανεώσιµες πηγές ενέργειας είναι αυτές που 

υπάρχουν σε αφθονία στη φύση. Τέτοιες είναι: ο ήλιος(πηγή για ηλιακούς 

θερµοσίφωνες, υπολογιστικές µηχανές τσέπης, αυτοκίνητα σε πειραµατικό 

στάδιο κλπ) 
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Η ενέργεια του ανέµου µετατρέπεται µε τις ανεµογεννήτριες σε ηλεκτρική 

ενέργεια.Μέσω φραγµάτων εκµεταλλευόµαστε τη δυναµική ενέργεια του νερού. 

Τέλος η γεωθερµική ενέργεια που βρίσκεται στο υπέδαφος και χρησιµοποιείται 

σε συστήµατα θέρµανσης σπιτιών, θερµοκηπίων κλπ. 

 

Έτσι παρατηρούµε ότι η Ελλάδα µας από αγροτική χωρά επί το πλείστον όπου 

ήταν πέρνα στον χώρο της βιοµηχανίας και νέες τεχνολογίες και µηχανήµατα 

µπαίνουν στον τοµέα παράγωγης και αυτό έχει ως αποτέλεσµα την δηµιουργία 

µιας χώρας µε βιοµηχανικές προδιαγραφές εξελιγµένη και πλέον η οικονοµία 

της δεν στηρίζεται µόνο στον αγροτικό τοµέα αλλά έχει και µεγάλες πήγες 

εσόδων από την βιοµηχανία τα εργοστάσια τις βιοτεχνίες κάτι που την 

αναπτύξει ακόµα περισσότερο και τις δηµιουργεί δρόµους επικοινωνίας µε 

άλλες χώρες κάτι που κατά την γνώµη µου της δίνει κύρος και την κάνει να 

δείχνει πράγµα πολύ σηµαντικό από µια µικρή αγροτική χωρά όπου ήταν σε µια 

µεγάλη και ισχυρή και ανεξάρτητη βιοµηχανική χωρά. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5  

 

Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

 

 Τα µέσα µαζικής µεταφοράς µας έχουν βοηθήσει σε πολλά πράγµατα στην ζωή 

µας,αλλά και ακόµη µας βοηθάνε.Μας χρησιµεύουν στην ανάπτυξη της 

οικονοµίας, στη µεταφορά, στον πόλεµο, στην µετακίνηση µεγάλων 

αποστάσεων, στη µετακίνηση στον αέρα, κτλ. Μέσω της τεχνολογίας τα ΜΜΜ 

εξελίσσονται και µας χρησιµεύουν ακόµα περισσότερες δραστηριότητες.  Η 

ιστορία των µεταφορών είναι συνυφασµένη µε την ύπαρξη της ανθρώπινης 

ζωής. Ο πρωτόγονος άνθρωπος µετακινούνταν βαδίζοντας σε αναζήτηση 

τροφής ή από περιέργεια να γνωρίσει το περιβάλλον του, ή ακόµα και για την 

προστασία του από τους διάφορους φυσικούς κινδύνους (όπως σε αναζήτηση 

κάποιου καταφυγίου - σπηλιάς). Γρήγορα όµως κατάλαβε ότι οι φυσικές του 

αντοχές για να διανύει µεγάλες αποστάσεις ήταν περιορισµένες και πολύ 

περισσότερο περιορισµένη η ικανότητά του να µεταφέρει βάρη σε σηµαντικές 

αποστάσεις. Οι αδυναµίες αυτές οδήγησαν τον άνθρωπο σε αναζήτηση 

διαφόρων µέσων µεταφοράς τόσο για τον ίδιο όσο και για τα αγαθά του, 

ξεκινώντας αρχικά τη χρησιµοποίηση ζώων στη ξηρά και από το πρωτόγονο 

µονόξυλο στις λίµνες και τους ποταµούς βγήκε στη θάλασσα. Έτσι παράλληλα 

µε τις καταπληκτικές του εφευρέσεις έφθασε από τον τροχό, το κουπί, το πανί 

και τον ατµό στους σύγχρονους αεροστρόβιλους των εξελιγµένων σύγχρονων 

µέσων µεταφορών.  

Χερσαίες µεταφορές 

 Στα προϊστορικά χρόνια αρχίζει ο άνθρωπος να χρησιµοποιεί διάφορα ζώα, 

σκύλους, άλογα, βόδια κι αργότερα καµήλες, ελέφαντες, τάρανδους κλπ. , γιατί 

τα πράγµατα που θέλει να µεταφέρει δεν µπορεί πάντα να τα µετακινήσει ο 

ίδιος. Μετά την εφεύρεση του τροχού, δηµιουργεί τα πρώτα οχήµατα 

(βοϊδάµαξα) κι αρχίζει ν' ανοίγει και να κατασκευάζει δρόµους.  
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Οι Ρωµαίοι είχαν κατασκευάσει ένα τεράστιο και πολύ σηµαντικό οδικό δίκτυο, 

που τµήµατά του διασώζονται µέχρι σήµερα (πχ . η Εγνατία οδός στη 

Θεσσαλονίκη). Αργότερα, το 15ο αιώνα, εµφανίζονται οι περίφηµες 

ταχυδροµικές άµαξες, που µετάφεραν ανθρώπους, αποσκευές, το ταχυδροµείο 

και λίγα εµπορεύµατα. Όµως πάλι οι µεταφορές δεν είχαν συστηµατοποιηθεί, 

ούτε οι µετακινήσεις ήταν εύκολες. Σηµαντικό σταθµό στην ιστορία των 

µεταφορών αποτέλεσε η εφεύρεση της ατµοµηχανής και του σιδηρόδροµου. Οι 

µεταφορές απελευθερώθηκαν, έγιναν πιο σίγουρες, τακτικές και γρήγορες. Το 

εµπόριο παράλληλα σταθεροποιήθηκε. Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά τον 

εµφύλιο πόλεµο των ΗΠΑ, µεγάλος αριθµός στρατευµάτων µεταφέρθηκε µε 

τους σιδηρόδροµους στα πεδία των µαχών. Ιδιαίτερα στις ΗΠΑ, ο 

σιδηρόδροµος έπαιξε µεγάλο ρόλο στον αποικισµό και την ανάπτυξη της 

αχανούς αυτής χώρας. Τέλος, οι εφαρµογές του ηλεκτρισµού κι η εφεύρεση του 

αυτοκινήτου, έδωσαν καινούρια ώθηση στην ανάπτυξη των µεταφορών. Σε 

συνδυασµό µε τη βιοµηχανική επανάσταση που ακολούθησε, οι µεταφορές 

έχουν φτάσει σήµερα σε φανταστικά επίπεδα. 

 Θαλάσσιες µεταφορές 

 Αρχικά οι θαλάσσιες µεταφορές δε θα ήταν παρά η ξυλεία που ριχνόταν στους 

ποταµούς και µεταφερόταν στις εκβολές του. Αρχικά γίνονταν µε πρωτόγονες 

σχεδίες. Σταθµός στην ανάπτυξη των θαλάσσιων µεταφορών έγινε ο χρόνος που 

ανακαλύφτηκαν τα πανιά και κατασκευάστηκαν τα πρώτα ιστιοφόρα. Σπουδαίοι 

ποντοπόροι αναδείχτηκαν οι Βίκινγκς, οι Φοίνικες, οι Έλληνες και Ρωµαίοι 

στην αρχαιότητα και το παράδειγµά τους ακολούθησαν οι Ισπανοί, οι Ολλανδοί, 

οι Πορτογάλοι, οι Άγγλοι, οι Βενετοί οι Γάλλοι κ.ά. Στα µεσαιωνικά και τα 

νεότερα χρόνια γίνεται εντατικό εµπόριο απ' τη θάλασσα ανοίγονται καινούριες 

διώρυγες, βρίσκονται καινούριοι δρόµοι, συµπληρώνεται η ανακάλυψη κι 

εξερεύνηση άγνωστων περιοχών του πλανήτη µας, δηµιουργούνται καινούρια 

λιµάνια και παραθαλάσσιες εµπορικές πόλεις.  
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Η ανακάλυψη του ατµού άφησε κι εδώ τη σφραγίδα της. Κατασκευάστηκαν 

ατµοκίνητα µεγαθήρια. Τέλος τα σηµερινά ντιζελοκίνητα πετρελαιοφόρα 

(τάνκερ) ξεπερνούν σε χωρητικότητα τους 500.000 τόνους. Άρχισαν ήδη να 

ναυπηγούνται ατοµικά σκάφη.  

Εναέριες µεταφορές 

 Άρχισαν το 18ο αιώνα µε την ανακάλυψη του αερόστατου και τη 

χρησιµοποίηση των πηδαλιουχούµενων κατά το 19ο αιώνα. Οι εναέριες 

µεταφορές όµως άρχισαν κυρίως τον 20ο αιώνα, µε την εφεύρεση του 

αεροπλάνου. Πάντως το αεροπλάνο σήµερα χρησιµοποιείται για τη µεταφορά 

κυρίως επιβατών κι από σκευών και λιγότερο εµπορευµάτων, γιατί η κίνησή του 

στοιχίζει αρκετά. Η εµφάνιση των διαστηµόπλοιων άνοιξε καινούριους 

ορίζοντες στις εναέριες µεταφορές και στα διαπλανητικά ταξίδια. 

Έτσι µπορούµε να πούµε και στην Ελλάδα χρησιµοποιούνται όλοι αυτοί οι 

τρόποι µεταφοράς από το αυτοκίνητο και την µηχανή µέχρι του µετρό που 

δηµιουργήθηκε τα τελευταία χρόνια και έχει βοηθήσει κατά πολλοί τις ζωές των 

ελλήνων πολιτών κυρίως βεβαία αυτών που µένουν σε µεγάλα αστικά κέντρα 

µέχρι φυσικά τα τρένα τα πλοία και φυσικά τα αεροπλάνα όπου µέσω αυτών 

µπορείς να ταξιδέψεις σε όλον τον πλανήτη κάτι που παλιότερα φανταστέ 

ουτοπικό όµως µε την εξέλιξη της τεχνολογίας έγινε 

πραγµατικοτητα.Αξιοσηµειωτο είναι και να αναφέρουµε κάτι περά από την 

µικρή µας Ελλάδα την χρήση διαστηµόπλοιων από µεγάλες χώρες του 

εξωτερικού ως µέσω µεταφοράς στο διάστηµα προς αναζήτηση πληροφοριών 

για µεγάλα αναπάντητα ερωτήµατα όπως η προέλευση της γης και άλλων που 

δεν θα ήθελα να επεκταθώ  γιατί µπαίνουµε σε άλλη σφαίρα στην κοσµολογία 

και γενικά στα µονοπάτια της επιστήµης κάτι πέραν του θέµατος. 
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Όµως όσο αφορά τα προηγουµενα µεσα µεταφορας µπορουµε να πουµε ότι 

υπαρχουν και θετικα και αρνητικα στην χρηση αυτων όπως φυσικά στους 

περισσότερους τοµείς όπου η τεχνολογία έχει χρησιµοποιηθεί και έχει αλλάξει 

σε άλλο επίπεδο την ζωή των ανθρώπων από την αρχαιότητα µέχρι και σήµερα. 

Συγκεκριµένα όσο αφορά τα πλοία 

Θετικά  Πολλές θέσεις εργασίας. Χρησιµοποιείται για εµπόριο, 

χρησιµοποιούνταν στους πολέµους , λίγα ατυχήµατα. 

Αρνητικά. Λίγα αλλά θανατηφόρα ατυχήµατα, σε περίπτωση ατυχήµατος 

γίνεται µόλυνση,λόγω διαρροής καυσίµων, ταλαίπωρο ταξίδι, δύσκολη 

συντήρηση 

Στο αυτοκίνητο 

Θετικά  Οικογενειακό µεταφορικό µέσο, εξοικονόµηση χρόνου, γλυτώνει από 

κόπο σε περίπτωση ταξιδιού, είναι πιο ασφαλέστερα σε σχέση µε άλλα οχήµατα 

λόγω της τεχνολογίας των αερόσακων 

 Αρνητικά. Σπαταλάει ενέργεια, προκαλεί ατµοσφαιρική ρύπανση τους 

ανθρώπους µε τον θόρυβο που προκαλεί, µειώνει την οµορφιά της πόλης, 

σκοτώνει χιλιάδες ανθρώπους κάθε χρόνο, αποτελεί απειλή γ ια τους 

υπόλοιπους χρήστες του δρόµου, χρειάζεται πολλά λεφτά για βενζίνη και 

διάφορα συνεργεία,προκειµένου να διατηρηθεί σε καλή κατάσταση Σε 

περίπτωση σοβαρού ατυχήµατος 

Στο αεροπλάνο 

Θετικά   Εξοικονόµηση Χρόνου, στατικά αποδεδειγµένο, το ασφαλέστερο µέσο 

µεταφοράς, προσφέρουν άνετο ταξίδι, λιγότερα ατυχήµατα ενώ µεταφέρουν 

µεγάλο ποσοστό ατόµων, δίνει πολλές θέσεις εργασίας 

Αρνητικά. Λίγα αλλά θανατηφόρα ατυχήµατα,κακή χρήση(στους 

πολέµους),µόλυνση του περιβάλλοντος,υψηλό κόστος εισιτηρίου,ακριβό στη 

διατήρηση, δεν µπορούµε να το χρησιµοποιήσουµε για κοντινά ταξίδια. 
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Αλλά κατά την γνώµη µου τα µέσα µεταφοράς  έχουν βοηθήσει κατά πολύ την 

κοινωνία πολύ περισσότερο από όσο κακό κάνουν και µε την ορθολογική κρίση 

των ανθρώπων µπορούµε να εκµηδενίσουµε τα αρνητικά της χρήση τους όπως η 

µόλυνση του περιβάλλοντος θέµα µείζονος σηµασίας για την βιωσιµότητα του 

πλανήτη µας αλλά φυσικά και την αύξηση των τροχαίων ατυχηµάτων που επί το 

πλείστον φταίει ο άνθρωπος και το επισηµαίνω έντονα αυτό γιατί από τα 

τροχαία είναι οι περισσότεροι θάνατοι από τα µέσα µεταφορας.Γιαυτο πρέπει οι 

άνθρωποι να σέβονται τους κανόνες του κοκ και φυσικά ενώ οδηγούν να µην 

κάνουν χρήση άλλων αντικειµένων όπως το κινητό η τσιγάρο η καφέ κάτι που 

µπορεί να τους αποσπάσει την προσοχή και φυσικά ποτέ υπό την επήρεια 

αλκοόλ όλα αυτά γίνουν πράξη τότε οι θάνατοι από δυστυχήµατα µε µέσα 

µεταφοράς θα πέσουν σε πολύ µικρό ποσοστό και θα φαίνεται ακόµα 

περισσότερο και µε θετικό πρόσηµο η τεραστία συµβολή της τεχνολογίας στην 

µετακίνηση των πολιτών. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 

 

Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

 

Ο στρατός αποτελεί το σηµαντικότερο σώµα κάθε χώρας διότι αυτός βρίσκεται 

σε συνεχή επαγρύπνηση για να  προστατέψει τα συµφέροντα της και την 

εδαφική της ακεραιότητα και φυσικά µε την εξέλιξη της τεχνολογίας πρέπει όσο 

µπορεί να είναι ποιο προετοιµασµένος τεχνολογικά αν και αυτό εξαρτάται 

έµµεσα από την οικονοµία της χώρας. βλέπουµε ότι σε άλλες χώρες όπως τώρα 

τελευταία στην βόρεια Κορέα αναβαπτίζεται κατά πολύ η τεχνολογία στα 

πυρηνικά  κάτι που µπορεί να κάνει τεραστία ζηµία στον πλανήτη αν 

χρησιµοποιηθεί κάτι που µας κάνει να θέλουµε να διαγράψουµε από την µνήµη 

µας την τελευταία χρήση πυρηνικών στην Χιροσίµα και το ναγκασακι.Οµως 

όσο αφορά την Ελλάδα µας είναι χωρά µε αµυντικές βλέψεις και όχι επιθετικές 

µε σενάρια εδαφικής ακεραιότητας όµως από αρκετά παλιά από το 1821 µέχρι 

και σήµερα η Τουρκία έχει  αρκετά εχθρική στάση απέναντι µας και συνεχίζει 

να µας προκαλεί έντονα κάτι το όποιο είναι πολύ πιθανό να µας φέρει σε ρήξη 

µαζί της ίσως και σε πόλεµο µέσα στα επόµενα χρόνια γιατί όπως θα δούµε ποιο 

κάτω είναι σηµαντικό να ξέρουµε ποσό προηγµένοι είµαστε και οι µεν και οι δε 

τεχνολογικά στον στρατιωτικό εξοπλισµό καθώς και στο ανθρώπινο δυναµικό 

που µπορούµε να διαθέσουµε κάτι στο όποιο υπερέχει αρκετά η Τουρκία λόγο 

της µεγάλης υπογεννητικότητα της χώρας µας. 

Για την Ελλάδα η κύρια στρατιωτική απειλή  εναντίον της προέρχεται από την 

τουρκική πλευρά, ενώ η Τουρκία θεωρεί ότι αντιµετωπίζει ταυτόχρονα σοβαρές 

προκλήσεις από κατευθύνσεις, όπως την Καυκασία, τη Ρωσία, το Ιράκ και τη 

Συρία. Θεωρεί ακόµη γεωπολιτικό ανταγωνιστή το Ιράν και ανησυχεί για το 

πυραυλικό και πυρηνικό του πρόγραµµα, αλλά και για την εσωτερική της 

κατάσταση και το Κουρδικό. 
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Σε αντίθεση  µε την ελληνική πλευρά, η   Άγκυρα είναι υποχρεωµένη να 

αφιερώνει σηµαντικούς στρατιωτικούς πόρους για την αντιµετώπιση απειλών 

και από αυτές τις κατευθύνσεις,    µειώνοντας την αποτελεσµατικότητα της 

στρατιωτικής πίεσης που θα µπορούσε να ασκήσει κατά της Ελλάδος. 

Αντιστρόφως, επικεντρώνοντας την προσοχή και τις δυνάµεις της προς την 

Ελλάδα θα έµενε εκτεθειµένη σε αυτές τις προκλήσεις. 

 Η Τουρκία βάση των στρατιωτικών στοιχείων που παρατίθενται πιο κάτω έχει 

αριθµητική υπεροχή έναντι της Ελλάδος σε διάφορους τοµείς - σε ορισµένες 

περιπτώσεις και ποιοτική. Ωστόσο, µε εξαίρεση το ανθρώπινο δυναµικό, η 

τουρκική πλεονεκτική θέση δεν είναι ούτε συντριπτική, ούτε και προεξοφλεί ότι 

θα είναι υπέρ της το αποτέλεσµα µιας µεταξύ τους ενδεχόµενης αναµέτρησης 

στον ελληνοτουρκικό χώρο, ως η επικρατούσα µέχρι σήµερα αντίληψη. Όµως οι 

δραστικές περικοπές στους αµυντικούς προϋπολογισµούς της Ελλάδας και οι 

επιδράσεις τους στις ένοπλες δυνάµεις της χώρας,  τείνουν να διαβρώσουν 

ανησυχητικά τη σχέση αυτή έναντι της Τουρκίας,γιαυτο κατά την γνώµη 

εφόσον µιλάµε για τεχνολογία στον στρατό της Ελλάδας το ποιο χρήσιµο θα 

ήταν να αναφερθώ στα πολεµικά µέσα τα όποια διαθέτουµε και οι δυο χώρες µε 

την εξέλιξη της τεχνολογίας και κατά πόσο υπερτερεί σε αυτόν η γειτονική µας 

χωρά. 

Εάν ληφθεί υπόψη πως ο τουρκικός στρατός δεν µπόρεσε, παρά τα σύγχρονα 

οπλικά συστήµατα να νικήσει τους Κούρδους και να τους εξαναγκάσει στη 

παράδοση των όπλων τους, τότε εύκολα µπορεί κανείς να καταλήξει στο 

συµπέρασµα πως παρά την υπεροπλία που αυτή τη στιγµή διαθέτει η Άγκυρα, 

πολύ δύσκολα θα εκτίθετο σε κανονική αντιπαράθεση µε την Ελλάδα. Οι 

τουρκικές χερσαίες δυνάµεις, αποτελούνται από 4 στρατιές µε 10 συνολικά 

Σώµατα Στρατού. Σε επίπεδο µεραρχιών, διαθέτουν 3 επιχειρησιακά στρατηγεία 

(1 τεθωρακισµένων και 2 µηχανοκίνητου πεζικού), καθώς επίσης και 1 

µεραρχία  Ειδικών ∆υνάµεων και 2 Μ/Κ ΠΖ. 
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Η ουσιαστική τους δοµή είναι: 15 τεθωρακισµένες ταξιαρχίες, 18 ταξιαρχίες 

µηχανοκίνητου πεζικού, 4 ταξιαρχίες καταδροµών, 1 ταξιαρχία αλεξιπτωτιστών 

και 9 ταξιαρχίες απλού πεζικάριοι δικές µας δυνάµεις του Στρατού Ξηράς, στην 

Ελλάδα, αποτελούνται από 1 στρατιά µε 3 σώµατα στρατού. Σε επίπεδο 

µεραρχιών, διαθέτουµε 5 επιχειρησιακά στρατηγεία (1 τεθωρακισµένων, 3 

µηχανοκίνητου πεζικού και 1 Ειδικών ∆υνάµεων), καθώς επίσης και 1 µεραρχία 

πεζικού και 2 Α∆ΤΕ (Εθνοφυλακής). Η Κύπρος, διαθέτει (εάν δεν καταφέρει ο 

κύριος Χριστόφιας να υλοποιήσει την αποστρατικοποίηση που µεθοδεύει) 

µέχρις στιγµής 1 Σώµα Στρατού µε 2 µεραρχίες πεζικού, έχοντας αντιµέτωπες 

τις τουρκικές δυνάµεις κατοχής ενός Σώµατος Στρατού (εκ των 10 που 

προαναφέρθηκαν), µε επίσης 2 µεραρχίες πεζικού.Υπάρχει όµως µία διαφορά. 

Οι τουρκικές δυνάµεις κατοχής στην Κύπρο, αποτελούνται από 47.500 άνδρες 

(συµπεριλαµβανοµένων 350 της ∆ιοικήσεως Ναυτικού και 300 της ∆ιοικήσεως 

Αεροπορίας). Όπως αντιλαµβανόµαστε, η Εθνική Φρουρά της Κύπρου 

βασίζεται κυρίως στις εφεδρείες της και στην πατριωτική εθνοφυλακή 

της!!!Αλλά, µήπως κι εδώ στην Ελλάδα, δεν συµβαίνει το ίδιο µε εµάς; Η 9µηνη 

στρατιωτική θητεία που θέσπισαν οι πολιτικοί της χώρας για να εισπράξουν 

ψήφους, έχει αφήσει την χώρα µε ελάχιστο προσωπικό στον Στρατό Ξηράς. 

Πολύ λιγότερα στελέχη και κληρωτούς από τους 81.500 που προβλεπόταν, 

έναντι 450.000 Τούρκων!! 

!Η ποιότητα όµως µπορεί να ισοσκελίζει την ποσότητα µέχρις ενός σηµείου, 

από το οποίο και µετά η ζωώδης ισχύς της ποσότητας µπορεί ίσως να 

υπερισχύσει απέναντι στην ποιοτική ισχύ. Και το ίσως µπαίνει λόγω της 

ιστορικότητας στην ικανότητα µάχης των Ελλήνων. Αλλά µήπως η πολιτική µας 

ηγεσία έχει υπερκεράσει ακόµη και αυτό το κρίσιµο σηµείο και απλά το έχει 

παρακάνει µε τις συνεχείς µειώσεις στην ποσότητα του στρατεύµατος ιστορικοί 

αντίπαλοί µας, οι Τούρκοι, διαθέτουν 3.306 άρµατα µάχης, εκ των οποίων 396 

είναι υπερσύγχρονα (µε πυροβόλα των 120 χιλιοστών) και βρίσκονται ΟΛΑ στο 

µέτωπο του Έβρου!!  
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Στο τουρκικό πυροβολικό συµπεριλαµβάνονται 3.523 στοιχεία κάθε είδους 

(βαλλιστικά βλήµατα βραχέως βεληνεκούς, πολλαπλούς εκτοξευτές πυραύλων 

µακρού, µέσου και βραχέως βεληνεκούς, αυτοκινούµενα και ρυµουλκούµενα 

πυροβόλα). Η Τουρκική Αεροπορία Στρατού διαθέτει 31 επιθετικά ελικόπτερα 

(από τα οποία τα 16 είναι νυκτερινής δράσης), 136 σύγχρονα ελικόπτερα 

γενικής χρήσης και 194 επιπλέον, παλαιότερα!!!Εµείς, από τη δική µας πλευρά, 

διαθέτουµε 1.735 άρµατα µάχης, εκ των οποίων τα 275 είναι αρίστης ποιότητας, 

µε πάρα πολύ καλά εκπαιδευµένα πληρώµατα (ίσως τα καλύτερα στον κόσµο, 

όπως δηλώνουν Γάλλοι και Γερµανοί !Στο όπλο του πυροβολικού, 

παρουσιάζονται ελλείψεις, αν και µε «τα χίλια ζόρια», ίσως «κάτι» πάει να γίνει 

τώρα, επιτέλους. ∆ιαθέτουµε πάντως 1.920 στοιχεία κάθε κατηγορίας 

Αεροπορία Στρατού, διαθέτει 19 επιθετικά ελικόπτερα νυκτερινής δράσεως, 

αλλά 12 ολοκαίνουργια σκουριάζουν κυριολεκτικα.. Επίσης, διαθέτουµε 15 

ελικόπτερα βαρέων µεταφορών και 88 παλιά ελικόπτερα γενικής χρήσεως, που 

όµως θα πρέπει να είχαν αντικατασταθεί εδώ και αρκετά χρόνια…Αυτή τη 

στιγµή διαθέτουµε 7 υποβρύχια τύπου «209», τη στιγµή που οι Τούρκοι 

αντιπαρατάσσουν 14! Ο συσχετισµός είναι ο δυσµενέστερος των τελευταίων 

τριών δεκαετιών για το Πολεµικό µας Ναυτικό… Ενώ το πρόγραµµα της 

ναυπηγήσεως 4 νέων υποβρυχίων τύπου «214 Παπανικολής», µε σύστηµα 

προώσεως ανεξαρτήτου αέρος (ΑΙΡ), παρουσιάζει φρικτές καθυστερήσεις. 

Στα κύρια πλοία µάχης, διαθέτουµε 14 φρεγάτες, εκ των οποίων δύο βρίσκονται 

στη Σοµαλία, ενώ θα έπρεπε να περιφρουρούν το Καστελόριζο, τη Ρω και την 

Στρογγύλη, επειδή η Τουρκία κινείται σχεδόν ανεξέλεγκτα νότια από αυτά τα 

νησιά µας, σε µία άσκηση έρευνας και διάσωσης, για την οποία αρνείται 

πεισµατικά να καταθέσει σχέδια στην Ελλάδα, λόγω του ότι η άσκηση 

πραγµατοποιείται σε Ελληνικά χωρικά ύδατα.Φυσικά, το περιστατικό µε το 

«ενθύµιο» που άφησαν οι Τούρκοι, προσπαθώντας να κάνουν ελιγµούς 

προσέγγισης στο Καστελόριζο µε µία κορβέτα τους, δείχνει και ποιος είναι το 

«αφεντικό» της περιοχής…!  
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Οι Τούρκοι, πάντως, διαθέτουν 19 φρεγάτες (εκ των οποίων οι 8 

χαρακτηρίζονται ως αναβαθµισµένες κατευθυνόµενων βληµάτων) και 6 

κορβέτες. Ανησυχητικό είναι το γεγονός πως ναυπηγούν δικές τους κορβέτες 

αριθµός των τακτικών µαχητικών αεροσκαφών στις δύο χώρες, έχει ως εξής: 

113 προηγµένα f-16 Block+ (και Mirage 2000-5 Mk2) για την Ελλάδα, µε 30 

(από τον πρώτο τύπο) υπό παραγγελία από τους Τούρκους! 91 ακόµη F-16 και 

Mirage 2000 για την Ελλάδα και 209 F-16 οι άλλοι. 35 f-4e PI2000 Ελληνικά, 

51 f-4e/2020 εκείνοι. 62 Α-7Ε/ΤΑ-7C και RF-4e εµείς, 77 F-4E και RF-4E 

αυτοί. Βεβαίως, οι αεροπόροι µας είναι αποδεδειγµένα καλύτεροι των Τούρκων 

(υπάρχουν πάµπολλα «δείγµατα γραφής» που το αποδεικνύουν αυτό σε διεθνείς 

ασκήσεις) και «κρατάνε» γερά την πατρίδα µας (ουσιαστικά είναι οι µόνοι που 

ασκούν εθνική εξωτερική πολιτική εδώ και πάρα πολλά χρόνια. 

Βλέποντας όλα αυτά τα στοιχεία παρατηρούµε ότι η τεχνολογία έχει αναπτυχτεί 

αρκετά στο οπλικό σύστηµα και έτσι κάθε χώρα διαθέτει αρκετά πολεµικά 

µέσα, µε την Τουρκία να υπερτερεί σε αρκετά σηµεια. Γι΄αυτό κατά την γνώµη 

µου δεν πρέπει να πυροδοτούµε εντάσεις  µεταξύ µας, κάτι το όποιο µπορεί να 

µας φέρει σε ρήξη και κατά συνέπεια σε πόλεµο, γεγονός που θα προκαλούσε 

µεγάλη ζηµία και στις δύο χώρες. 

Γι΄αυτό πρέπει να λύνουµε τις διαφορές µας µε ηρεµία ψυχραιµία και σύνεση, 

κάτι το οποίο είναι αρκετά δύσκολο τα τελευταία χρόνια γιατί από τα Ίµια και 

µετά η Τουρκία προκαλεί αρκετά την Ελλάδα και γι΄αυτό ίσως στο µέλλον αυτό 

να µας δηµιουργήσει σοβαρά προβλήµατα. 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ    

            Φτάνοντας στο τέλος αυτής της πτυχιακής και  έχοντας δει την τεραστία 

συµβολή της τεχνολογίας σε έξι πολύ  σηµαντικούς κλάδους παρατηρούµε ότι  

η χρήση της τεχνολογίας έχει διττή σηµασία διότι ναι µεν έχει δώσει τόσα 

πολλά θετικά στον άνθρωπο όπως αναφέραµε και ποιο πάνω όπως τα 

µηχανήµατα να µπορέσει να δηµιουργήσει εµβόλια, κτήρια, αεροπλάνα, πλοία, 

αυτοκίνητα, εργοστάσια, µπορεί να επικοινωνεί µε ποικίλους τρόπους µε άτοµα 

που είναι σε τεράστιες αποστάσεις µεταξύ τους όπως το κινητό ο  υπολογιστής 

και αλλά µέσα γενικά θα λέγαµε να µπορέσει να δηµιουργήσει τον πολιτισµό 

του κάτι που φυσικά  για να γίνει πράξη  χρειάζεται εκτός από τα µέσα και την 

τεχνογνωσία και την  εφευρετικότητα του ανθρώπου. Όµως µε την µεγάλη 

εξέλιξη της τεχνολογίας καταστρέφεται µέρα µε την µέρα ο πλανήτης µας 

µολύνονται τα νερά µε τα πλοία καταστρέφονται µεγάλες δασικές εκτάσεις, 

πολλά ειδή ζωών εξαφανίζονται, µε το καυσαέριο ειδικά σε µεγάλες πόλεις οι 

άνθρωποι παθαίνουν σοβαρές ασθένειες και φυσικά µε την εξέλιξη  της 

τεχνολογίας στο οπλικό σύστηµα µε την χρήση πυρηνικών και βιολογικών 

όπλων µπορούν να αφανιστούν ολόκληρες πόλεις όπως και ο ίδιος ο πλανήτης 

φυσικά. Γιαυτο κατά την γνώµη µου πρέπει να είµαστε ευγνώµονες για την 

συµβολή της τεχνολογίας στην ζωής µας  αλλά  και πόσο πρέπει να µας θυµίζει  

να προσέχουµε να µην βλάπτουµε τον πλανήτη µας έτσι ώστε να µην γίνει στο 

µελλον και το ανθρώπινο είδος, είδος υπό εξαφάνισης. 
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